

Εμπνεύτως

Συνεχίζουν τον εμπαιγμό

Αναζωπυρώθηκε το τελευταίο διάστημα η διαμαγώγια για την ΕΕ και τα δήθεν «φιλεργατικά» φιρμάνια της, ιδιαίτερα όσον αφορά στους χιλιάδες συμβασιούχους. Με πρώτο βιολί και σ' αυτήν την επιχείρηση αποπροσανατολισμού τον ΣΥΝ. Στόχος, να συγκαλυφτεί αυτό, που, μέρα με τη μέρα, επιβεβαιώνεται από όλο και μεγαλύτερα τμήματα των συμβασιούχων: Οτι τα Προεδρικά Διατάγματα της ΝΔ, όπως και της προηγούμενης κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ, όχι μόνο δεν τους διασφάλισαν το δικαίωμα στη μόνιμη και σταθερή εργασία, αλλά, αντιθέτως, συντηρούν και πολλαπλασιάζουν τις στρατιές των συμβασιούχων, την πολιτική και εργασιακή ομηρία.

Παρ' όλα αυτά, η κυβέρνηση της ΝΔ, περιχαρής, δηλώνει ότι έπραξε το καθήκον της, εναρμονίζοντας την ελληνική νομοθεσία με τις επιταγές της - περιφημής - κοινοτικής οδηγίας 70/1999 για τις συμβάσεις ορισμένου χρόνου. Οτι υλοποίησε, δήθεν, την προεκλογική δέσμευση του πρωθυπουργού για μονιμοποίηση των συμβασιούχων. Στην πραγματικότητα, απέκλεισε τη συντριπτική πλειοψηφία τους από το δικαίωμα στη μόνιμη και σταθερή δουλιά. Ενώ από την πίσω πόρτα δημιουργεί σήμερα μια νέα γενιά ομήρων, πολιτικά και εργασιακά.

Από την άλλη, ο ΣΥΝ παίζει το ίδιο τραγούδι, αλλά σε ...διασκευή. Η κυβέρνηση, λέει, της ΝΔ δεν εφαρμόζει σωστά την κοινοτική οδηγία, που εξασφαλίζει τη μονιμοποίηση των συμβασιούχων. Και ας έχει διαψευστεί οικτρά ακόμα και από την ίδια την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ετσι, ο ΣΥΝ συνεχίζει, όπως και προηγούμενα, να πρωτοστατεί στην καλλιέργεια της αυταπάτης ότι είναι δυνατόν τα ευρωενωσιακά φιρμάνια να είναι προς όφελος των εργαζομένων.

Γιατί όπως και αν την ερμηνεύσει κανείς αυτήν την οδηγία, ακόμα και αν τη διαβάσει από το τέλος προς την αρχή, θα καταλήξει σε ένα και μόνο συμπέρασμα: Δεν αφορά στην κατάργηση, αλλά στην ισχυροποίηση των συμβάσεων ορισμένου χρόνου. Δεν αφορά στη μονιμοποίηση των συμβασιούχων, αλλά στην επέκταση της μερικής απασχόλησης και των ευέλικτων μορφών εργασίας.

Η απόκρυψη αυτής της πραγματικότητας καθιστά τον ΣΥΝ υπόλογο απέναντι στους συμβασιούχους. Με την τακτική αυτή διευκόλυνε και διευκολύνει τη ΝΔ και το ΠΑΣΟΚ να περάσουν την αντιλαϊκή τους επίθεση, καλλιέργησε τον εφησυχασμό, έβαλε επιπλέον εμπόδια στην ανάπτυξη ενός ταξικού διεκδικητικού αγώνα από τους χιλιάδες συμβασιούχους.

Οι συμβασιούχοι μπορούν και πρέπει να βγάλουν συμπεράσματα. Για τις πολιτικές που ασκούνται, από ποιους και προς όφελος ποιων. Είναι καιρός να βάλουν τον κάθε κατεργάρη στον πάγκο του. Να αναλάβουν αγωνιστικές πρωτοβουλίες και να συμπορευτούν μαζί με το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα, ενάντια στις πραγματικές πολιτικές αιτίες των προβλημάτων τους. Έχουν αντικειμενικό συμφέρον να βρεθούν στο Πανελλαδικό Συλλαλητήριο του ΠΑΜΕ αύριο Σάββατο, διεκδικώντας μαζί με όλους τους εργαζόμενους το δικαίωμα στη σταθερή και μόνιμη δουλιά με πλήρη μισθολογικά, εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα.

Χρήστος ΜΑΝΤΑΛΟΒΑΣ

Πιο βαθιά στις επεμβάσεις

Πολυσιχίδια και «αθόρυβη», είναι η συμμετοχή της ελληνικής κυβέρνησης στην αμερικανική ιμπεριαλιστική επιχείρηση για τη «διάδοση της Δημοκρατίας στην ευρύτερη Μέση Ανατολή». Μέσω Ουάσιγκτον, ως συνήθως, μαθαίνουμε ότι η κυβέρνηση της ΝΔ συνεισφέρει με χρήμα (άγνωστο πόσο) στη δημιουργία του «Ιδρύματος για το μέλλον», που απο-

τελεί το επόμενο στάδιο της «πρωτοβουλίας για την ευρύτερη Μέση Ανατολή», που στοχεύει στην «ενίσχυση της δημοκρατίας και την προώθηση μεταρρυθμίσεων στη Μέση Ανατολή». Μάλιστα ο Αμερικανός βοηθός υπουργός Εξωτερικών αρμόδιος για την Ευρώπη, Ντάνιελ Φριντ, εξέφρασε την ευγνωμοσύνη της κυβέρνησής του για την ενέργεια της ελληνικής κυβέρνησης. Αποκάλυψε μάλιστα ότι η Ελλάδα θα συμμετάσχει στην επικείμενη συνάντηση των πρω-

ταγωνιστών της πρωτοβουλίας στο Μπαχρέιν, πράγμα που επιβεβαίωσε θέλοντας και μη χτες το ελληνικό ΥΠΕΞ, χωρίς φυσικά να ανακοινώσει πόσο θα στοιχίσει αυτή η συμμετοχή στους «δωρητές». «Η Ελλάδα είναι μεταξύ των χωρών που, αν και όχι μέλη του G-8, υποστηρίζουν τις μεταρρυθμίσεις στην περιοχή... δεν έκρυψε την ικανοποίησή του ο Αμερικανός αξιωματούχος. Το συμπέρασμα είναι ένα: Η ελληνική κυβέρνηση μπαίνει ολοένα και πιο βαθιά στις ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις των ΗΠΑ στη Μ. Ανατολή...»



Οι... διαφορές

«Οι στόχοι τους οποίους πρέπει να πετύχουμε είναι λίγο ως πολύ γνωστοί. Προκύπτουν από την πολιτική της ΕΕ, τη στρατηγική της Λισαβόνας και τη δουλιά που έχει γίνει στη διάρκεια της οκταετίας για τη διαμόρφωση των επιχειρησιακών προγραμμάτων των ΚΠΣ». Η παραπάνω φράση ανήκει στον Κ. Σημίτη και αποτελεί ένα μικρό μόνο μέρος της πρόσφατης ομιλίας του, στην εκδήλωση για την παρουσίαση του βιβλίου του. Σίγουρα, όμως, θα την υπογράψουν τόσο ο Γ. Παπανδρέου όσο και ο Κ. Καραμανλής. Ιδιαίτερα, εάν συνοδευτεί από φράσεις του τύπου «τα όσα κατέκτησε η χώρα μπορούν ακόμη εύκολα να αλλάξουν, αν τα κόμματα συνεχίζουν να ασπάζονται συντεχνιακά αιτήματα ή και απόψεις ειδικών ομάδων, προσπαθώντας έτσι να διευρύνουν το εκλογικό τους ακροατήριο».

Κατά τ' άλλα, η προχθεσινή ομιλία του τέως πρωθυπουργού ανέδειξε τις πολιτικές διαφορές του ΠΑΣΟΚ με τη ΝΔ, όπως γράφουν μερικές χθεσινές εφημερίδες, παραλείποντας, βέβαια, να σημειώσουν πώς εννοούν τις όποιες διαφορές υπάρχουν ανάμεσα στη «γαλάζια» και την «πράσινη» εφαρμογή της αντιλαϊκής πολιτικής της ΕΕ και της στρατηγικής της Λισαβόνας.

«Τρομοκρατικές» συμπτώσεις

Δύο πράγματα θα μπορούσε να σημειώσει κανείς που «συμπύπτουν» με το προχθεσινό βραδινό μακελειό στο Αμμάν της Ιορδανίας. Το πρώτο ότι χτες ξεκίνησε την περιόδια της στη Μέση Ανατολή η Αμερικανίδα υπουργός Εξωτερικών Κοντολιζά Ράις. Θα επισκεφθεί το Μπαχρέιν, τη Σαουδική Αραβία, το Ισραήλ και την Παλαιστίνη...

Το δεύτερο αφορά στο προχθεσινό άρθρο του οργάνου της αμερικανικής πλουτοκρατίας, της εφημερίδας «Νιου Γιορκ Τάιμς», που ούτε λίγο ούτε πολύ θεωρεί τον Τζ. Μπους «βαρίδι» στα σχέδια των επιδοξων κοσμοκρατόρων. «Υστερα από την καταστροφική επίσημη του Προέδρου Μπους στη Λατινική Αμερική, είναι τρομακτικό να συνειδητοποιεί κανείς ότι η προεδρία του έχει ακόμη τρία χρόνια για να ολοκληρωθεί», γράφει χαρακτηριστικά η εφημερίδα και προσθέτει: «Μια κυβέρνηση χωρίς ατζέντα και χωρίς ανταγωνιστικότητα θα ήταν αρκετά δύσκολο να γίνει ανεκτή στο εσωτερικό μέτωπο. Αλλά ο υπόλοιπος κόσμος απλώς δεν μπορεί να αντέξει μια αμερικανική κυβέρνηση τόσο κακή για τόσο μεγάλο διάστημα». Και το άρθρο καταλήγει: «Το κεντρικό πρόβλημα δεν είναι ο Καρλ Ρόουβ ή ο υπουργός Οικονομικών Τζον Σνόου ή ακόμη και ο Ντόναλντ Ράμσφελντ. Το πρόβλημα είναι ο ίδιος ο Πρόεδρος Μπους».

Η πίεση στον Μπους να κάνει «κάτι», για να γίνει «ανεκτός» είναι πράγματι αφόρητη...

Τα ...συμβατικά

ΣΕ ΓΕΥΜΑ ΜΕ ΠΟΥΛΕΡΙΚΑ καλεί τα μέλη της Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής ο πρόεδρος της, Π. Αδρακτάς. Για να δοθεί, λέει, το καλό παράδειγμα και να διαψευστούν τα περί ακαταλληλότητας των ελληνικών προϊόντων.

★ ★ ★

Τέτοιες πρωτοβουλίες φαίνεται πως τις προτιμάει η κυβέρνηση. Πρώτον, γιατί ...φαίνονται και, δεύτερον, γιατί είναι τσάμπα.

★ ★ ★

Δε θα είχε, όμως, πολύ μεγαλύτερη εμπιστοσύνη ο πολίτης ακόμη και σε μια «ξερή»

κυβερνητική ανακοίνωση για το θέμα, αν οι αρμόδιες υπηρεσίες ελέγχου της δημόσιας υγείας ήταν όπως έπρεπε στελεχωμένες κι αν οι δαπάνες του προϋπολογισμού για το θέμα ήταν στο ύψος των πραγματικών αναγκών;

★ ★ ★

Η απάντηση στο ερώτημα είναι, φυσικά, θετική και πολύ λογική. Όμως, ουδείς από τους κυβερνώντες πρόκειται να το παραδέχεται. Δε συνάδει, βλέπετε, η πραγματικότητα με την εικόνα του «κράτους δίπλα στον

Οι «Κινέζοι» και τα «Κινέζικα»

Ενας «άγνωστος» καλά στημένος μηχανισμός κατέβασε προχτές το βράδυ σχεδόν όλα τα πανό και τα «κινέζικα» (πανό) στην περιοχή του Δήμου Παλαιού Φαλήρου, που προπαγάνδιζαν το κάλεσμα στο αυριανό Πανελλαδικό Συλλαλητήριο του ΠΑΜΕ. Ανάλογα περιστατικά σε βάρος του ΠΑΜΕ έχουν σημειωθεί και πάλι στον ίδιο Δήμο. Αρμόδιος υπηρεσιακός παράγοντας του Δήμου όταν ρωτήθηκε από εργαζόμενο αν ο Δήμος έδωσε εντολή να κατεβούν τα πανό, δήλωσε άγνοια, «κάνοντας τον Κινέζο». Να υπενθυμίσουμε ότι η συγκεκριμένη δημοτική αρχή προσφάτως είχε, ουσιαστικά, απαγορεύσει τη συμμετοχή των συμβασιούχων στην απεργία των εργαζομένων στους παιδικούς σταθμούς. Κοινή γιορτή. Αύριο θα πάρουν την απάντησή τους.

ΑΠΟ ΤΗ ΜΙΑ
Αν το να λες
"ευχαριστώ" στους
Αμερικανούς είναι
παραλθόν...



ΠΑΣΟΚ

Αντιδράσεις για το βιβλίο και τις παρεμβάσεις Σημίτη

Μετά τα «μαθήματα εκσυγχρονισμού» που παρέδωσε σε κυβέρνηση και ΠΑΣΟΚ ο Κ. Σημίτης, για την προώθηση της αντιλαϊκής πολιτικής με ταχύτερους και σκληρότερους ρυθμούς, κατά τη διάρκεια της παρουσίασης του βιβλίου του «Πολιτική για μια δημιουργική Ελλάδα 1996 - 2004», χτες με δηλώσεις του στους δημοσιογράφους προέβλεψε πρόωρη προσφυγή στις κάλπες μέχρι το Σεπτέμβριο του 2007.

Μάλιστα ο Κ. Σημίτης εκτίμησε ότι ο πρωθυπουργός αναζητεί ήδη την κατάλληλη ευκαιρία για να ανακοινώσει την πρόωρη προσφυγή στη λαϊκή ετυμηγορία, με πιο πιθανό θέμα την πορεία της οικονομίας.

Συγκεκριμένα κατά την υ-

πογραφική αντιτύπων του βιβλίου του ο Κ. Σημίτης, ανέφερε ότι «στόχος μας είναι να αλλάξει η κυβέρνηση και πρόσθεσε ότι «εργαζόταν πάντα για την ενότητα του ΠΑΣΟΚ». Μια δήλωση που έγινε με στόχο να κατευνάσει τις αντιδράσεις που υπήρξαν στο εσωτερικό του ΠΑΣΟΚ, μετά τις αναφορές στο βιβλίο του, με τις οποίες αποδίδει την εκλογική ήττα στην προεκλογική περίοδο και ουσιαστικά στη σημερινή ηγεσία του ΠΑΣΟΚ.

Εξάλλου, μετά τη δήλωση του Γ. Παπανδρέου, ο οποίος σχολιάζοντας το βιβλίο του πρώην πρωθυπουργού, είπε «κοιτάμε μπροστά», στελέχη του ΠΑΣΟΚ προχώρησαν χτες σε νέες δηλώσεις. «Ο Γιώργος Παπανδρέου είναι ένας ηγέτης, ο ο-

ποιος οφείλει να φύγει μπροστά, να υπερβεί τους προηγούμενους αρχηγούς του ΠΑΣΟΚ και να διαφοροποιηθεί σε πολλά πράγματα μαζί τους, και τον Κώστα Σημίτη και τον Ανδρέα Παπανδρέου», δήλωσε στο ραδιοφωνικό σταθμό ΦΛΑΣ η Α. Διαμαντοπούλου.

Από την πλευρά του ο Χρ. Βερελής μιλώντας στο ραδιόφωνο του ΑΛΦΑ ανέφερε ότι «κάποιοι επιβίωσαν πολιτικά μέσα από την παραδοσιακή εχθρότητα τους προς τον τέως πρωθυπουργό». Η Ν. Κατσέλη δήλωσε ενοχλημένη από τη στάση του Κ. Σημίτη, που «επιρρίπτει», όπως είπε, «σε άλλους τις ευθύνες της εκλογικής αποτυχίας, όταν ο ίδιος εγκατέλειψε το σκάφος λίγο πριν από την αναμέτρηση».

Το θέμα αξιοποίησε για να οξύνει την αντιπαράθεση και ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Θ. Ρουσόπουλος, ο οποίος ανέφερε: «Η δήλωση του κ. Παπανδρέου ότι κοιτά μπροστά, εμφανώς έχει να κάνει με την κριτική προς το βιβλίο του κ. Σημίτη, το οποίο κοιτά πίσω. Βεβαίως, ο κ. Παπανδρέου κοιτά μπροστά κατά το δοκούν, διότι πολλές φορές έχει κάνει αναδρομές σε παλαιότερες δεκαετίες. Αρα, τα καλά και συμφέροντα ισχύουν για άλλη μια φορά στο ΠΑΣΟΚ».

Θυμήθηκε τώρα τους μετανάστες!

Εξάλλου χτες με επιστολή που απέστειλε στην πρόεδρο της Βουλής ο Γ. Παπανδρέ-

ου ζήτησε τη συγκρότηση Διακομματικής Κοινοβουλευτικής Επιτροπής, με στόχο, όπως αναφέρει, «τη διαμόρφωση και υποβολή προτάσεων για μια ουσιαστική και λειτουργική ένταξη των μεταναστών στην ελληνική κοινωνία».

Ο Γ. Παπανδρέου σαν να μην υπήρξε μέλος των κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ, που κράτησαν σε «ομηρία» τους μετανάστες, σημειώνει ότι τα μέτρα που έχουν παρθεί στη χώρα μας «δε συνθέτουν μια σύγχρονη και ολοκληρωμένη μεταναστευτική πολιτική και δεν απαντούν στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι μετανάστες στα θέματα της εκπαίδευσης, της εργασίας, της κοινωνικής προστασίας ή των πολιτικών τους δικαιωμάτων».

ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ

Συνέχεια στις αντιπαραθέσεις

Δε λένε να καταλαγιάσουν τα οξυμένα πνεύματα στο ΣΥΝ και το κλίμα αντιπαράθεσης που εκφράστηκε με επίκεντρο τη «δίκαιη» ή «αδίκαιη» απόφαση για τον υποψήφιο δήμαρχο Αθήνας.

Χτες δόθηκε στη δημοσιότητα δήλωση 5 μελών (Ζαράνης Ηλίας, Κελαϊδίτης Ξένος, Κοψίδης Μάκης, Μαυροκεφαλίδης Χρήστος, Σκαμπαρδώνης Σταμάτης) της 9μελούς γραμματείας της Νομαρχιακής Β' Αθήνας του ΣΥΝ, με την οποία εκφράζουν την ανησυχία τους για την «κραυγαλέα αγνόηση της απόφασης της Νομαρχιακής Α' Αθήνας του ΣΥΝ και τα όσα αρνητικά προηγήθηκαν». Σημειώνουν, δε, ότι αυτή την ανησυχία εκφράζει μεγάλο μέρος των μελών και φίλων του ΣΥΝ στη Β' Αθήνας και καταλήγουν ότι «σε κάθε περίπτωση δηλώνουμε ότι θα υπερασπιστούμε, μέσα στο κόμμα μας, την πολιτική του αυτονομία, τη δημοκρατική του λειτουργία και τον αριστερό πλουραλιστικό ανανεωτικό χαρακτήρα του», επαναλαμβάνοντας τις κατηγορίες προς την πλειοψηφία ότι δίνει προτεραιότητα στον ΣΥΡΙΖΑ και «φιμώνει» όσους διαφωνούν. Η δήλωση αποτελεί σαφές μήνυμα στην πλειοψηφούσα τάση ότι παρ' όλες τις εξαγγελίες στις οποίες προβαίνει, στην πράξη θα προωθηθούν οι συνεργασίες, με πρώτο σταθμό τις τοπικές εκλογές.

Στην ίδια κατεύθυνση, στελέχη του ΣΥΝ (Α. Κύρκος, Ν. Κωνσταντόπουλος, Μ. Παπαγιαννάκης, Δ. Χατζησωκράτης, Θ. Μαργαρίτης, Σπ. Λυκούδης), που υπεραμύνονται της καθαρής συνεργασίας με το ΠΑΣΟΚ, παραβρέθηκαν στην παρουσίαση βιβλίου του Κ. Σημίτη, τη στιγμή μάλιστα που ο πρόεδρος του ΣΥΝ απουσίαζε.

ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΗ

Ανυπόληπτα τα κανάλια

Γενικής ανυποληψίας και αναξιοπιστίας «χαίρουν» τα εμπορικά κανάλια πληρώνοντας έτσι το τίμημα της βαθύτατης προσβολής στη νοημοσύνη και τις ανάγκες των λαϊκών στρωμάτων και της μετατροπής της ενημέρωσης σε φθινό εμπόρευμα.

Η συντριπτική πλειοψηφία της «κοινής γνώμης» δεν έχει την παραμικρή εμπιστοσύνη στα κανάλια για την ενημέρωσή της, καθώς πιστεύει ότι διαστρεβλώνει τα γεγονότα και την πραγματικότητα.

Το συμπέρασμα αυτό προκύπτει αβίαστα από τη δημοσκόπηση που διεξήγαγε για λογαριασμό του «Σκάι» η εταιρία VPRC (BI-ΠΙ-ΑΡ-ΣΙ) στο διάστημα 7-8 Νοέμβρη σε δείγμα 958 ατόμων και σε πανελλαδικό επίπεδο.

Συγκεκριμένα, στο ερώτημα «Πόσο εμπιστεύεστε την τηλεόραση από τον τρόπο που λειτουργεί σήμερα», το 71% των ερωτηθέντων απαντά «όχι και τόσο ή και σχεδόν καθόλου». Παράλληλα, το 61% πιστεύει ότι η τηλεόραση διαστρεβλώνει τα γεγονότα, 14% ότι μερικές φορές τα δείχνει όπως έχει και άλλες όχι, 12% ότι κάποια κανάλια τα δείχνουν όπως έχουν γίνει και κάποια άλλα όχι, ενώ μόνο 10% πιστεύει ότι η τηλεόραση δείχνει τα γεγονότα όπως πραγματικά συμβαίνουν.

Όπως προκύπτει από τις απαντήσεις των ερωτώμενων, το ραδιόφωνο και οι εφημερίδες φαίνεται να κερδίζουν

την εμπιστοσύνη τους σε ό,τι αφορά στην ενημέρωσή τους, καθώς το 44% απαντά ότι εμπιστεύεται το ραδιόφωνο «αρκετά έως και πάρα πολύ» έναντι 29% που δηλώνει «καθόλου ή όχι και τόσο». Τα αντίστοιχα ποσοστά για τις εφημερίδες είναι 41% και 43%. Στο ερώτημα αν εμπιστεύονται την κρατική ή την ιδιωτική τηλεόραση, 61% απαντά ότι εμπιστεύεται την κρατική, 19% την ιδιωτική, 9% και τις δύο, 9% ούτε την κρατική ούτε την ιδιωτική, ενώ 2% απάντησε «δε γνωρίζω, δεν απαντώ». Προβληματισμό προκαλεί ότι το 50% συμφωνεί με την άποψη πως θα πρέπει να επιβάλλεται λογοκρισία στα ΜΜΕ όταν αυτά θίγουν ηθικές αξίες.

Σε άλλο ερώτημα για τις κυβερνητικές προτεραιότητες, η πλειοψηφία (40%) συνεχίζει να πιστεύει ότι κύριο μέλημα της κυβέρνησης είναι η αντιμετώπιση της ανεργίας και ακολουθούν: Ακρίβεια 22%, Διαφθορά και προστασία μισθών και συντάξεων 13%, καταπολέμηση βίας και εγκληματικότητας 9%.

Σε ό,τι αφορά τη γνώμη των ερωτηθέντων για τα κόμματα, το 56% έχει θετική γνώμη για τη ΝΔ και 38% αρνητική, για το ΠΑΣΟΚ τα αντίστοιχα ποσοστά είναι 44% και 47%, ενώ για το ΚΚΕ το 41% έχει θετική γνώμη έναντι 47% που έχει αρνητική.

Στην πρόθεση ψήφου, η ΝΔ συγκεντρώνει ποσοστό 42,5%, το ΠΑ-

ΣΟΚ 39% (διαφορά 3,5 μονάδες) και ακολουθούν: ΚΚΕ 8,0%, ΣΥΝ 4,5%, ΛΑΟΣ 3,5% και λοιπά κόμματα 2,5%.

«Η ΝΔ δεν έχει απλώς την ανοχή, έχει την υποστήριξη του ελληνικού λαού», αποφάνθηκε η βουλευτής της ΝΔ Ζέτα Μακρή σχολιάζοντας τις τελευταίες δημοσκοπήσεις, εκφράζοντας την αισιοδοξία της ότι θα διευρύνει τη διαφορά από το ΠΑΣΟΚ.

Η «Μέτρον Ανάλυσις»

Προβάδισμα 0,6% έχει η ΝΔ έναντι του ΠΑΣΟΚ στην πρόθεση ψήφου, σύμφωνα με τα στοιχεία της πανελλαδικής δημοσκόπησης της «Metron Analysis» («Μέτρον Ανάλυσις»), την οποία μετέδωσε χτες το βράδυ ο «Αθήνα 9,84». Συγκεκριμένα η ΝΔ λαμβάνει 35,2%, το ΠΑΣΟΚ 34,6%, το ΚΚΕ 7,5%, ο ΣΥΝ 4,0%, το ΛΑΟΣ 4,2%, άλλο 1,0%, λευκό 1,4%, άκυρο 2,9%, αναποφασιστοί 3,5% και «δεν ξέρω - δεν απαντώ» 5,6%.

Αξιοπρόσεκτος είναι ο δείκτης «βαθμός ικανοποίησης» από κυβέρνηση και αξιωματική αντιπολίτευση: Μόνο το 24,1% των ερωτηθέντων είναι ικανοποιημένοι από την κυβέρνηση και μόλις 13,6% ικανοποιημένοι από το ΠΑΣΟΚ. Αντίθετα δυσαρεστημένοι με την κυβέρνηση είναι το 52,5% και το 56,1% με το ΠΑΣΟΚ.